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A Dubove
(fs) ez a jelentéktelen, sekély, kiaszott 
erecske most harmadéve mérgesen taj­
tékzó, mindent el seprő dühös áradattá 
dagadt. Rohanó, piszkos hullámai el­
hagyták a tekervényes medret, maguk 
alá temetve évszázadok vére]lékes mun­
kájának eredményét: kultúrát, gazdag­
ságot, jólétet. A virágzó földek helyén 
pocsolyák' támadtak s az aratók vig 
danáját ebben a fekete emlékezetű 
esztendőben a békák melancho- 
likus kuruttyolása váltotta föl. A 
pincékben' heteken át állt a viz, az 
alacsonyabban fekvő házak népét ki 
kellett lakoltatni, a forgalom még az 
Erzsébet-uton, a fürdő főközlekedési 
vonalán is megszűnt, mert a tenger­
nyi áradat egészen a Jeszenák-köruti 
beszögelésig terjedt. Aki fürdővendég 
abban az időben megérkezett az állo­
másra, még csak meg sem kísérelte, 
hogy bejöjjön. A legközelebbi vonattal 
továbbment, kulturáltabb helyre. A 
huszadik század fürdővendége meg­
szokta, hogy ő keresi fel a vizet, 
lehetőleg magánál a forrásnál, nem 
pedig megfordítva : a viz őt, esetleg 
szállása — ablakán át. Ázsiában a 
hegyek indulnak, illetőleg csak Mo- 
hammednek az a bizonyos hegye in­
dul meg, Pöstyén túltesz Ázsián, itt 
megindulnak a vizek . . .

Megindultak harmadéve, megin­
dultak másodéve, megindullak ezidée 
s a jó Isten segedelmével meg fognak 
indulni a jövő tavasszal is. Csak a 
község nem indul meg az ár nyomán 
fakadó pusztuláson, az iiszkösödő se­
beken. Pedig úgy tudjuk — szakór­
ák állítják — hogy az egész „árvíz­
ügy“ rendezése egy 2000 koronás 
partjavitási munkán múlik. Igen ám, 
háború van s a miniszter meghagyta 
a községeknek, hogy mindenféle fö­
lösleges kiadásoktól tartózkodjanak.

Nemde, t. Községháza ?

Kaland
— Igaz történet —

Olasz hadszíntér, okt. 14.

— Parancs parancs — morfondált az 
őrnagy szobájából távozó hadapród.

— Mi újság? — tudakolják a többi 
tisztek.

— El kell mennem hat emberrel B. 
faluba, hogy onnan olaszt hozzak, feleli a 
hadaprótl, megvakarva fületövét.

— Kemény dió, mondja T. hadnagy.
— Bizony az, hagyják helyben a 

többiek.
Mindenik tanácsolt nek , egyik jót, a 

másik nem rosszat. Semmit sem osztogat az 
ember oly bőségesen és oly szívesen, mint 
tanácsot.

*

Öreg éjszaka volt mire a kadét visz- 
szatért és olaszt is hozott. A kérdések 
zuhatagjával árasztották el.

— Mért vagy oly szánalmas állapot­
ban? Mért oly szakadt a ruhád? Hogy 
történt a dolog? Megsebesültél? Véres a 
hasad !

— Egy kis türelem, elmondom sor­
ján. Minden akadály nélkül eljutottam a 
faluig. A szőlőkerteken át mentem. Kemény 
munka volt, hiszen tudjátok milyenek az 
olasz szőlőkertek. Bementünk a faluba. 
Olyan csönd volt, mintha a mesevilág el­
átkozott kastélyában lettem volna. A falhoz 
lapulva, végig mentünk az utcán. Sehol 
egy árva lélek. A helység túlsó végére ér­
tünk. Jobbra egy magányos ház szomorko- 
dott. Azt gondoltam, hogy bemegyünk a 
házba, a padláson elbújunk és nappal 
majd figyelünk, látni fogjuk az őrszemeket 
és következő éjjel lefülelünk egy olaszt.

— Mesés terv, kiáltja T. hadnagy.
— Élelmünk nem volt, ezért szőlőt 

szedünk és az ing alá dugtuk, hogy le­
gyen elemózsia másnapra. Megkerültük a 
házat és a hátsó kapunál próbáltunk be­
jutni, de zárva volt. Nek'fekszünk hárman, 
nem enged. Erre az embereim türelmüket 
vesztve, még mielőtt megakadályozhattam 
volna, puskaaggyal kezdik döngetni a ka­
put. Hirtelen világosság támad, nyílik egy 
ablak és egy álmos hang lekiált az eme­
letről :

— „Cosaghe!"
A hallgatóság feszülten figyel.
— Nos es mit feleltél, kérdi az egyik.
— Ne zavard, majd meghallod, repli- 

kázik a másik.
-- Nem leleltem semmit, mert nem 

tudtam mit kérdezett, de azt mondhatom, 
hogy megdöbbenteni. Senkisem tudott kö­
zülünk olaszul. Infanteriszt K. azonban 
fölkapta a szót és felkiáltott:

— „Cosa?“ A következő pillanatban 
pedig egy kézigránátot vágott be az 
ablakon.

Éles sípjel hangzott fel a szobában, 
óriási dörejjel robbant fel a gránát. A ház

minden ablakából veszetten lőttek, tele 
volt katonával. Hauptposten lehetett.

— Nyakunkba vettük a világot és 
uccu neki. Én meg két emberem szeren­
csétlenül a falunak rohantunk. A házakból 
őrülten tüzeltek, mi meg mint a megbokro­
sodott lovak száguldottunk. Kiértünk a 
mezőre, innen meg a szerencsétlen szőlők­
be. Folyton beleakadtam a drótokba és 
azt hittem, hogy összetöröm magam, olya­
nokat buktam. Néha négy-öt galérián ke­
resztül is. Ruhám rongyokban lógott.

— Nem messze tőlünk az olasz őr­
szemek is vaktában tüzeltek. Irányt változ­
tattunk és lankadatlan erővel loholtunk. 
Hirtelen kiáltás hangzik :

— Chi?
— Én azonban, mielőtt felelhettem 

volna, újra belebotlottam valamibe. Merész 
ivelésü, hatalmas röpülés, utánna egészsé­
ges nyekkenés. Amikor újból földet érzek 
hátain alatt, valaki galléron ragad és mint 
pelyhet fölemel. Hatalmas termetű olasz 
volt. Csuda arcot vághattam, mert a hold­
világnál láttam, hogy az olasz jóízűen 
mosolygott.

— Hogy szabadultál ki ? — kérdi 
izgatottan T. hadnagy.

— Ne szakítsátok félbe, hangzik 
jobbról.

— Az olasz sípjához nyúlt, folytatja 
a kadét, verejtékét törülve, és fütyülni 
akart. De hirtelen, mintha kígyó csípte 
volna, megrándul és szó nélkül összeesik. 
Fantomokat véltem látni, akik segítségemre 
jöttek. Káprázott a szemem és ott álltam, 
mint akinek gyökeret vert a lába.

„Megvan a fogoly !* — hangzik a 
sötétben.

— Ki az? — ordítom eszelősen,
„Infanteriszt K.“, hadapród úr.
— Nyakába borultam a megmentőra- 

nek. A másik emberem is előtűnik. Az 
olaszt magához téritjük.

„Kemény koponyája van a tigónak, 
más halandó oezupált volna a másvilágra 
egy olyan fain fejbekólintástól" — mondja 
infanteriszt K.

— Most mát vígan mentünk haza.
— De mért véres a hasad ? — kérdi 

T. hadnagy.
— Nem vér az, hanem annak a sző­

lőnek a nemes leve, amit prófuntnak 
szedtünk és az ing alá raktároztunk. A sek 
esés folytán szósz lett belőle.

Nevetnek.
— Mit szólt az őrnagy ?
— Azt mondta, ha máskor olaszt ho­

zok, akkor válasszak jobbat, mert ez nem 
tud beszélni és analfabéta.

— Hát az olaszok már némákat is 
küldenek a frontra ?

— Azt nem, de az orvos állításé sze­
rint az olasz a nagy üléstől elvesztette 
beszélöképességét és igy semmi hasznát nem 
vehetik.. .
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9 vasárnapi hangversenyest
Pöstyén, okt 23.

Tegnap indult meg a pöstyéni Vörös- 
kereszt fiók nagy téli campagne-ja. A 
megnyitás méltóan sorakozik ennek a fen- 
költ hivatásu intézményünknek eddigi mű­
ködéséhez, mely a legszebb sikerek egész 
sorozatának örökéletü, nemes dokumentu­
ma. A pöstyéni Vöröskereszt, felismerve 
azt a messzekiágazó altruisztikus hivatást, 
melyet a genfi kereszt jelképez, nem ma­
radt meg a háborús egészségápolás kör- 
vonalozta keretek között, nem szoriikozolt 
csupán arra, hogy egy magasztos célért : 
a hazáért vérzett hőseinket istápolja, testi 
és lelki jólétüket előmozdítsa, hanem ott 
volt, kezdeményezett mindig és mindenütt, 
ahol és amikor a háboruütötte sebek eny­
hítésére, jóléti intézmények megteremtésére, 
hazafias célok támogatására tér és alkalom 
nyílott.

Ilyen alkalmul szolgált a sok közül 
legutóbb egy — hála derék katonáink cso­
dás vitézségének — szomorú aktualitását 
mindjobban veszítő dolog: erdélyi mene­
kült véreink segélyezése. A Vöröskereszt, 
mely tetemes összeget gyűjtött erdélyi 
testvéreink javára, a tegnapi esttel betetéz­
te a nemes cél érdekében megindított haza­
fias akcióját.

Mester minden hangját . . . Grosskopf 
ezúttal is elsőrangú kísérőnekibizonyult.

A fényes művészi siker mellett nem 
maradt el az anyagi eredmény sem. Habár* 
tudtuk, mégis jólesik ennek a szép estének 
a nyomán megállapítanunk, hogy Pöstyén, 
ez a sokat ócsárolt, lomha, sokszor ön ön­
érdekeivel szemben is indolens közület, 
szív dolgában szezon és idegenek nélkül 
is megállja helyét — deiekasan.

A vasárnapi hangverseny, melyet a 
Vöröskereszt az erdélyi menekült vasutasok 
javara rendezett, ismét eggyel szaporította 
a Parkszinház sikerekben gazdag estéit. 
A holt szezon dacára nagyszámú, előkelő 
közönség töltötte meg a nézőteret. A hátsó 
sorokban és az erkélyen üdülő katonák — 
a Vöröskereszt vendégei — foglallak he­
lyet. A hangverseny vonósnégyessel kez­
dődött. A négyes — Reztty Rudolf tüzér­
hadnagy és a katonazenekar három 
tagja — Beethoven c-moll 18. op.-át 
játszotta stylszerű, harmonikus előadásban. 
Ezt a budapesti vasutas-műkedvelők által 
előadott „Katonásan" cimü egyfelvonásos 
követte. A tréfás darabban Glósz Máriának 
egy fiatal, bájos kislánynak volt igen szép 
sjkere. Rajta kívül Vay László fogalmazó 
és Kántor István mérnök aratott számos 
tapsot. Igen jók voltak a többi szereplők 
is, névszerint Zahumenszky Edith, Schulhof 
Imre és Nyerges Kornél mérnökök. A da­
rabot követő szünet után Bartunek Gyula 
dr. szerkesztő Mendelssohn „Lied ohne 
Worte“, Tschaikovski „Barcarola“ és Grieg 
„Berceuse“ cimü szerzeményét adta elő 
zongorán, mély művészi átértéssel. LItánna 
Vágó Lénárt Gita hang verseny énekes nő 
lépett a színpadra. Két Grieg darabot és 
Brahms „Och moder. . .“ cimü bájos dalát 
énekelte gyönyörűen; különösen az utóbbi­
nak kedves előadása tetszett a közönség­
nek, mely meg-megujuló tapsokkal adózott 
a kiváló, rokonszenves megjélenésű művész­
nőnek, aki a zajos kívánságnak engedve, 

egy livlandi népdalt énekelt ráadásul. A 
második részben — folyton fokozódó sikerrel 
— három magyar dalt adott elő a művész­
nő, aki szemmelláthatóan beleénekelte magát 
a publikum szivébe. Most pedig — hogy 
hűek maradjunk a tradicionális, jó vidéki 
fordulathoz — következett az est fénypont­
ja: Zádor Dezső. Megint csak azt mond­
juk, a mit tavaly irtunk róla : Zádor csak 
egy van. Páratlan a maga nemében. Löwe- 
nek „Tom der Reimer“ és Tarnaynak 
„Gyöngyvirág“ cimü dalát, majd — máso­
dik jelenésekor — Wagner „Wolfram ,
dalá“-t és Stiglitz „Landsturmlied“-jét éne­
kelte. A közönség, mint egykor a Hóreb 
hegyéről a kinyilatkoztatást, úgy leste a >

HÍREK

Kitüntetések. A király elrendelte, hogy 
Winter Ármin népfelkelő-főhadnagynak a 
harctéren tanúsított vitéz magatartásáért a 
legfelsőbb királyi elismerés újból tudtul 
adassék. Winter főhadnagy, Pöstyénfiir- 
dő főbérletének társfőnöke, tudvalevőleg a 
harctérről visszatérve súlyos betegségbe e- 
sett. Állapota egy időben válságosra fordult. 
Winter most egy budapasti kórházban fek­
szik s mint örömmel értésülünk, a derék 
főhadnagy a javulás útján van. — Ugyan­
csak ismetelten fejezte ki a király legfelsőbb 
elismerését Fodor Zeno ltonvédhuszárhad- 
nagynak, aki a bukovinai harctéren hősi 
küzdelem után megsebesülve, orosz fogságba 
esett. b

Fürdőbizottsági ülés. A Fürdőbizott­
ság október 28-ra tervezett ülését közbejött 
akadályok miatt november 4-re halasztotta. 
Az ülés napirendjén a múlt évi zárszámadások 
felülvizsgálata, a jövő évi költségvetés 
megállapítása és folyó ügyek szerepelnek.

igazgatósági ülés. Trencsénteplicz 
fmdő r. t. igazgatósaga f. hó 28-án szom­
baton ülést tart. Az igazgatósági ülés egyik 
főtárgya a fürdő jövő évi élelmezésének 
biztosítása.

Újítások a Lisztközpontban. A
Pöstyéni Újság múltbeli számában felpana­
szolt annomáliák megszüntetésére a főszol­
gabíró elrendelte, hogy a lisztfüzetek folyó 
számmal látandók el. A legközelebbi liszt- 
kiosztásnál már egy beosztási tábla lesz a 
hivatal udvarán kifüggesztve, amelyből ki­
ki könyen megállapíthatja, hogy folyószáma 
mely órában kerül sorra. Az uj intézkedés 
meg fogja szüntetni a tolongást s azokat a 
kinos jeleneteket, melyek a több száz főre 
menő közönség összeszorulása és türelmet- 
lensege folytán az első kiosztásnál tapasz­
talhatók voltak. Megnyugtathatjuk a közön­
séget aziránt is, hogy a liszt kiosztásával 
megbízott közeg szigorúan utasítva lett, hogy 
a felekkel szemben egyformán igazságos, 
méltányos és udvarias magatartást tanúsít­
son.

Pöstyén tüzelőanyagszükséglete. A
telne fordult időjárás egyszerre, úgyszólván 
minden átmenet nélkül tette aktuálissá a 
tuzeioanyagkérdést. A nincstelenség homlok­
ig1. 50 most a szén- és fakérdés került, 

ostyen egyformán hijján van mindket- 
onek. A foszolgabiró, arra való tekintettel 

hogy a fa- és szénkereskedők képtelenek 
tüzelőanyagot beszerezni elhatározta, hogy 
hivatalos hatáskörében az éleleinezés bizto- 
sitasara indított akciójával kapcsolatban 
maga gondoskodik a közönség tűzifa- és 
szenszükségletének fedezéséről. Evégből 
felhívta a lakosságot, hogy ki-ki jelentse be 
a községházán szükségletét. Az eddig beje­
lentett szükséglet 509 téléiben 3396 méter- 
mazsa szén és 3187 köbméter fa. A község 
vezetősége a községháza,-a községi intéz­
mények ésa községi tisztviselők szükségle­
tének fedezésére Németországból rendelt öt 
vaggon szenet, amelyből négy vaggon már 
megérkezett. s

Feliilfizetések. A Vöröskereszt és 
erdélyi menekült vasutasok javára rendeze t 
hangversenyen a következő felűlfizetése- 
f oly rak be: Scheibner Roheit K 25 ' 
Fuchs Miksa 50.— Fuchs Károly iV 
Fuchs Károlyné 50.- Schlesinger Richard 
75.— Hot vat Fiigyes 20.— Lichten^ 
Róbert (Wien) 20.- Starkei őrnagy 14 ‘ 
N. N. 2.- lovag Czaykowski Jenő őrnagy 
4.— Dvorzsák Karoly 5.— Schulz Ede 50 - 
A felülfizetésekért ezúton fejezem ki' , 
Vöröskereszt hálás köszönetét. Czoché- 
Szentgyörgyi, elnök.

Köszönetnyilvánítás. A vasárnapi 
jotekonycelu Hangverseny fényes sikerén 
osztozkodó összes tényezőknek, igy első 
sorban a közreműködött művészeknek , 
műkedvelőknek, továbbá Chernél Viktor cs 
és k. kamarás, ezredes-állomásparancsnok 
urnák szives előzékenységéért és a Fürdő- 
igazgatóságnak a vendégek elhelyezéseéit 
es ellátásáért, ezúton fejezem ki a rendező­
ség hálás köszönetét. Földes Sándor.

A gazdaközönség figyelmébe. A 
toldmivelesugyi minisztérium november hó 
1-ere rendeletet bócsájt ki a burgoina 
requiralasára. Azon termelők, akik e h. 
vegmg burgonya - feleslegüket az Országos 
Burgonya Közvetítő Irodának be nem je­
lentik, azoknak burgonyája requiráltatni fo-r 
es a re q ui rá It burgonyáért 2-4 koronával 
kevesebbet fognak kapni, mint azok, akik 
a burgonyát október 31-ig bejelentik- 
Az Országos Burgonya Közvetítő Iroda 
tngelsmann Samu vágujhelyi céget bízta 
meg képviseletével a pöstyéni és vágujhelw 
járásokban, a miért a bejelentések még e hó 
folyamán— ezen céghez intézendők.

Szén- és tűzifa szükségletét legelőnyösebben 
Antal István raktárában (Széchenyi-ut 12., Katona 
gyógyházzal szemben) szerezheti be. Elsőrendű 
koksz és porosz (Wildenstein) szén, valamint tűzifa 
nagyban es kicsinyben, házhoz szállítva. Telefon 42

Értesítés.
Van Szerencsem igen tisztelt üzletfele­

immel közölni, hogy hazafias kötelessé­
gemnek megfelelve, katonaszolgálatra be­
vonulok. Üzletem akadálytalanul tovább 
lesz vezetve s kérem igen tisztelt üzletfele­
im további jóindulatát.

Pöstyén, 1916. okt. 23.

Mangold Zsigmond
szállító

Ferenc/. József-út 24.

Nyilttér*

„Uncer Dénes“ úrnak
Pöstyén

Ön gyáván, hazug adatokat tartalmazó 
feljelentést adott he ellenem a katonai 
parancsnoksághoz. Ön ezt közönséges ha­
szonlesésből, kenyéririgységből tette. Ha 
hazafias motívumok vezették volna, első­
sorban önnek magának kellett volna jelent­
keznie. Meg kell önnek mondanom, hogy 
az ilyesmit aljasságnak hívják.

Mangold Zsigmond

* Az ezen rovatban foglaltakért a szerkesz- 
loseg nem vállal felelősségei.

drpajorszanatorium
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Országos Burgonya Hözwetitő Iroda

Hirdetmény.

A 2953/1916 sz. M. E. 
rendelet értelmében mindazon bur­
gonyatermelők, akik burgonyater­
mésüket 1916. október 31.-ig 
bejelentik 100 kg.-ként K 2.— 
kettő koronával többet kapnak, 
mint a megállapított legmagasabb 
ár.

Felhívjuk a gazdaközönsé­
get, hogy burgonyatermését je­
lentse be;

ez esetben
az étkezési burgonyafajokért

K 16.—
egyéb, de válogatott 
burgonyafajokért „ 15.—
válogatatlan burgonyafajokért

„ 14.-
fizettetik ki.

Átvétel és elszállítás, vétel­
ár kifizetés a helyszínén 

történik.

Bejelentések: ENGELSMANN
SÄM. vágujhelyi cégnél 
mint az Országos Burgonya 
közvetítő Iroda Bizományo­

sánál, eszközlendők.

NESTLÉ^
mimUJMi GYERMEKEIM!

Probadobozt és tanulságos orvosi 
könyvecskét a gyermeknevelésről tel­
jesen díjtalanul küld a Nestlé-féle 
gyermekllszt társaság. Wien 1., 
Biberstrasse 82/e. 

EZER HOLDAS
simán fekvő kifejezetten

Kavicsföld
azonnali megvételre kerestetik. Felté- 
Jej: fővonalon, sűrűn lakott helység 
közelében. Ajánlatok „Ezer hold“ je- 
kge alatt a lap kiadóhivatalába kül­
dendők.

Landes-Kartoffel-Vermittlungs-Biireau.

Pöstyéner Zeitung

Anzeige.
Im Sinne der Verordnung Zahl 

2953/1916. E. erhalten alle jene Kar- 1 
toffelerzeuger, welche ihre Kartoffel­
fechsung bis zum 31-ten Oktober 
1916 anmelden, per 100 Kg. um 2 
Kronen mehr, als es der festgesetzte 
Höchstpreis ist.

Wir fordern das landwirtschaftli­
che Publikum auf, seine Kartof- 
felfechsung anzumelden, in welchem 
Falle ihm bezahlt wird :

für Speisekartoifelarten
per Kg. K 16.—

für andere, jedoch ausge­
wählte Sorten K 15.—

Uebernahme und Ablieferung, 
Kaufpreis Bezahlung geschieht an Ort 
und Stelle.

Anmeldungen bei der Firma

Engelsmonn Sam.
Vágujhely

als (Kommissionär der Landes-Kartof- 
fel-Vermittlungskanzlei.

Anzeige

Der König hat befohlen, dass dem 
Oberleutnant Armin Winter und dem Leut- 
nant Zeno von Fodor die allerhöchste be­
lobende Anerkennung wiederholt bekannt­
gegeben werde.
Sam,?*1! Kurkommission wird in ihrer
Sitim!»8 H 4r November stattfindendea 
oitzung das Budget für da«? KWiahr 1916/17 feststellen. Kuriahr

an gestrige Rote Kreuz-Konzert,
an welchen! unter anderen der kön Kam-
» Dezső Zádor, Konzertsängerin
Reznv !fnli neriRrt’ *erner die Leutnants 
Kezny und Dr Bartunek teilnahmen hatte
einen nach allen Richtungen hii glänzem
sche^úm11^ Der Reinertrag, der eine hüb- 
sche Summe abgibt, wird den geflüchteten 
Siebenburger Eisenbahnern zugewendet.
lenm^„,herrlChenden Holz- und Koh­
lenmangel zu begegnen, hat der Ober­
suhlrichter Schritte zur amtlichen Beschaf­
fung von Heizmaterial untéi nommen. Der 

edarf der einzelnen Haushaltungen ist am 
Oemeindehause anzumelden.

Wichtig für Landwirte f Der Acker­
bauminister wird am 1. November eine 
Verordnung herausgeben, laut welcher die 
Kartolfelvorrate requiriert werden. Bei den­
jenigen Produzenten die bis Ende dieses 
Monates ihren überflüssigen Vorrat an Kar- 
totieln bei dem Landes-Kartoffelvermittlungs- 
büro anzumelden verabsäumen, wird der 
Kartoffelvorrat requiriert werden u. z. zu
eÍne,m „u.m 2.'4 ^ronen niedrigeren Preise, 
als hiefür im Falle der Anmeldung beim 
Büro bis 31. Oktober bezahlt wird Das
Landes-Kartoffel Vermittlungsbüro hat für
die Bezirke Pöstyén und Vágujhely die 
Vágujhelyer Firma Sam. EngJsmann 
mit lhier Vertretung betraut und sind An- 
meldungen — bis Ende Oktober — an diese 
rirrna zu richten.

Die rauhe Witterung ist häufig Ur­
sache von Erkältungen, welche sich in 
rheumatischen Gelenks- und Muskelschmer- 
zer. äussern und nicht gleich bekämpft 
uns oft wochenlang quälen. Um derartigen 
Erkältungen sicher abzulielfen, ist es rat­
sam, Herbabnys Aromatische Essenz anzu- 

! wenden. Die Wirkung dieses aus kräfti- 
- genden Heilpflanzen und Wurzeln der 
" Alpen hergestellten Pflanzenextraktes wurde 

seit nahezu 50 Jahren in vielen Zivil- und 
Militärspitälern erprobt und von den Aerz- 
ten als vorzüglich anerkannt. Herbabnys 
Aromatische Essenz hat sich als schmerz­
stillende und stärkende Einreibung nicht 
nur bei rheumatischen, sondern in gleichem 
Masse auch bei nervösen Schmerzen 
ausserordentlich bewährt. Diese Essenz 
wird nur in der auf der 3. Internationalen 
pharmaz. Ausstellung für ihre Erzeugnisse 
mit der grossen goldenen Medaille prämi­
ierten Dr. Hellmanns Apotheke „zur Barm­
herzigkeit“, Wien VII, Kaiserstrasse 73-75, 
erzeugt, ist aber in den meisten grösseren 
Apotheken erhältlich. Man achte auf Namen 
und Schutzmarke.

Beehre mich dem verehrlichen Publi­
kum höfl. mitzuteilen, dass ich meiner 
patriotischen Pflicht entsprechend, meinen 
Militärdienst antrete. Mein Geschäft wird 
dessenungeachtet wie bisher von meiner 
Frau weitergeführt werden und bitte ich 
das mir entgegengebrachte Wohlwollen 
auch meiner Frau angedeihen zu lassen.

Pöstyén, den 23. Oktober 1916.

Mangold Zsigmond
Spediteur

Ferencz József-út 24.

Ihren Holz- und Kohlenbedarf decken Sie 
am zweckmässigsten im Antal Istvän’sc hen Depot 
(Széchenyi-ut 12. vis á vis Militilrhosp.j l-a Koka 
und Prenss. (Wildenstein) Kohle, sowie Brennholz 
en gros und en detail ins Haus gestellt. Trefon 42

Adakozzunk az elesett hősök özvegyei 6s 
árvái javára I

Hadssgélyző Hivatal főpíaztára, Képviselőhöz

i



SCHULTZ PÖSTYÉN
A Fürdőszálló mellett. 
Neben dem Curhote.............. ™ nimniwTiT 11 min mhi iiiimi "uici

OBTHOF. CIPÉSZ. CIFOBflBTflB OBTHOF. SCHÖHHCHEB. SCHUHNIEQEBLflfi
ALAP1TT ATQTT 1899 tpipfam «n ^ -----------TELEFON 60-61.

Fájós lábúak részére speciális cipők mérték 
után. Nagy raktár mindenféle úri-, női- és 
gyermekcipőkben. Sport- és egyéb alkalmi 
cipők. Sárcipők. Elegáns cipők mérték után. 
Harisnyák, zoknik, betétek, gummisarkok 
kenőcsök. Számos elismerő-levél’
:: NÉGYSZER KITÜNTETVE.

GEGRÜNDET 189;)
Anfertigung von Specialschuhen f. Fuss leidende 
nach eigenem v. firztl. Autoritäten gepr , Verhh 
ren Grosses Lager in Herren-, Dam n- Jnri 
Kinderschuhen. Sport- und andere Gelegenheit­
schuhe. Galoschen. Prima Massarbeit u. Garantier 
für tadelloses Passen. Strümpfe, Socken,. Einlager 
Schuhcreme. Zahlreiche Anerkennungschreiber 

VIERMAL PRÄMIIERT.

0

Pöstyéni gyűjtőhely:
JfltfOBüZBV HEBMinr

"öl kalapüzlet, Erzsébet-úi 8 szám

A Fürdőszállóval szemben.

Tőzsdei megbízások. Érték­
papírok, devisek es valuták 
eladása. Szelvények bevál­
tása. .•. Értékek megőrzése. 
Betétek jutányos feltételek 
3 □ mellett. D C

Pöstyéner Sparkassen fl.-B.
Vis-á-vis dem Kurhotel.

Abwickelung von Börsen- 
ordres. Verkauf von Wert- 
papiereh, Devisen, Valuten. 
Einlösung v. Coupons. Aufbe­
wahrung v. Effekten. Depots 
Einlagen zu den günstigster 
-1 D Bedingungen. O C

agalyok eilen
Cí/véb nl;ll,os',,n kPl1 védekeznünk, mert kolera, vörheny, k; nyáré, holms himlő é.sségeí, ho£ 2nde 'házMr T5' fol<ozol,ahb er5vel léP"ek u>l- »""> '"ás időkben, mié,I is s/iP

lásban egv5megb?/haló féi'iőt' I VOAFAH 1« sz'T,al;l"’ méregz" 
K'i.ilö szer Ktf A iee k< I V \l I H I /VI "vegekben 1 •25-é
^megbizhaóbb ie, tollen i,ör

;'L V-is s,b. i„(ézeteümkevizsg;„n''i sz.-rmt g-rs es biztos, miért is" öíszcs^SÜiok be.^w‘
' ° (*"llesere> anliseptikns kötözésüknél (-x-hekre cs daganatokra) kéz és arcmosásokra éifVami

lv, k elbáritási’ra mindenkor ajánlják

LYSOFORM SZAPPAN
nlve«n,!hh>T's<L‘ p.ipm‘ szaPPil". lysofotmot laitaimaz és anliseptikus hatású. Alkalmazható a |,.»k '• 

. ■ t ltorre is ; szépíti, m gpuliilja es illatossá teszi a bort. I’.gy kísérlet és Ön a iitvOberP ki 
zárólaj ezen szappant fog]" használni. Ára 2' .

FODORMENTA LYSOFORM
11111 "I vs a fogakat kony

Dí. Keleti és Murányi vegyészeti gyára Újpesten

FELVIDEKI PARCELLÁZÓ ÉS GAZDASÁGI 
BANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG :: NYITRA.

cedjábói. &logaSd me^ofzTsökatoarcelfa'zaso^keresztüWhefeTe^haszonr^esesedes

meghatározott összeg fejében, birlokeladásokat esvételeket^ Vásaroizernö

Jól aaáfflt meder es 2lm ^^szántásokat. Saját es bereit banyai- 
1 s7fa11' w t • 1 kavicsot, típ 1 io homokot, couict. terméskövetsi-alt- es betonanyagot, ügynöki közbenjárás megállapodás szerint díjazva.'

Részletes felvilágosításokkal készségesen szolgál a bank igazgatósága fiyitrán.

tMn lúdtalpa van / 
MM (a túl a lába * /
KÉBJE * «alorvosok által ajánlt subád. Läufer- 

lndlalpfttző prospektusát - Egyedüli késxltí

SZÉKELY ÉS TÁRSA
ortopÄd oip6-kéezltti .
Budapest, Muzeum-körut 9.

Laptulajdono^ éa kiadó : FÖLDES ÚJSÁG- ES NYOMDAVÁLLALATA. ~

lépes ári egykék 
»Indftunemlí ci­
pókról Ingyen.


